
Když se modlíš, vejdi do svého pokojíku, zavři za sebou dveře a modli se k svému Otci, který 
zůstává skryt; a tvůj Otec, který vidí, co je skryto, ti odplatí. Matouš 6:6   

  

 Milí bratři a milé sestry, začal nový rok a často je tento přelom příležitostí k ohlédnutí. Například 
se lze zamyslet nad tím, zda se nám daří budovat novozákonní církev, která je plná Ducha svatého. 
Nemám odvahu hodnotit, jak jsme úspěšní, ale přeji si, aby církev šla správným směrem. Jistě máme 
různé představy o budování biblické církve. 
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NAŠE DOMÁCÍ SVATYNĚ úvodník 

 Žijeme ve svobodné společnosti a důraz na osobní prá-
va a svobody nám někdy zkreslí pohled na pravdy Písma. 
Věřící člověk, který je pokřtěn Duchem svatým a z milosti 
Boží poznává Boží cesty, je dnes pokoušen i v oblasti osob-
ní svobody. Jak s touto svobodou nakládáme? Běžně se ve 
sborech učí, že každý potřebujeme rozvíjet svůj osobní 
vztah s Bohem. Mít svou „svatyni“, což je místo, kde se 
setkáváme s Bohem. Pojďme se nyní podívat do knihy 
Soudců. 
 Kniha Soudců kap. 17 popisuje neuvěřitelný příběh  
o odpadnutí v Izraeli. Jozue a jeho starší zemřeli a Izrael-
cům nastaly těžké časy. Začali Boha opouštět a konali zlé 
věci. Šli si vlastní cestou a Bůh je vydával do otroctví.  
V otroctví volali k Bohu, aby je vysvobodil, činili pokání  
a Bůh jim posílal soudce, kteří je vysvobozovali. Je z nich 
národ, který nějaký čas slouží Bohu, ale po čase opět pro-
padají hříchu a odvracejí se od Boha. Izrael má 
s odpadnutím a návratem k Bohu své letité zkušenosti. 
 Domácí svatyně Míkajáše. Byl jeden muž z Efrajim-
ského pohoří jménem Míkajáš. Soudců 17,1. Míkajáš byl 
rozmazlený syn. Maminka jeho výchovu nezvládala. Věděl, 
že si matka našetřila nějaké peníze, a on jí je ukradl. Mat-
ka nevěděla, kdo je vzal, a tak vyslovila kletbu nad zlodě-
jem. Syn se později přiznal a matka místo, aby synovi pro-
mluvila do duše a potrestala ho, tak raději vyslovuje po-
žehnání „Můj synu, buď požehnán Hospodinu!" Zvláštní 
jednání, nechce se tomu ani věřit. I dnes bychom našli 
rodiče, kteří přehlíží prohřešky svých dětí. Když Míkajáš 
peníze matce vrátil, řekla mu, že je zasvětila Hospodinu. 
Po chvíli za ně nechává udělat tesanou sochu. Jak to na-
zvat? Jednoduše modlářství. Nejdřív se rozhodla, že peníze 
dá Hospodinu, ale pak je použila na výrobu modly. Proč 
připomínám tento příběh? Vidím zde názorný příklad toho, 
jak nás někdy nepřítel oklamává. Věřící také vyznávají, že 
své životy zasvětily Hospodinu a snaží se pomoci budovat 
novozákonní církev. Jak se jim to daří? 
 Písmo nám popisuje dobu, ve které Izraelci žili - Každý 
dělal, co uznal za správné. Soudců 17,6. A tak lid sloužil 
Bohu, jak uznal za správné. My si ve službě Bohu také rádi 
vybíráme, ale věřím, že se učíme poznávat Boží vůli  
a chceme být poslušní. Míkajáš měl doma svůj modlářský 
koutek. Jeho matka mu opatřila modlu a on udělal jednoho 
ze svých synů knězem. Pravděpodobně šlo o snahu naklo-
nit si Hospodina a získat požehnání. V našem příběhu to 
vypadá tak, jakoby Bůh Míkajášovi žehnal. Šel kolem lévi-
jec a Míkajáš mu nabídnul službu rodinného kněze. On to 
přijal. Soudců 17,10. Nechce se tomu věřit, jak si někdy 
lidé vykládají Písmo. Míkajáš si pořídil modlářskou svaty-
ni, a když se mu naskytla příležitost najmout za kněze lé-

vijce, je to pro něho jasné potvrzení, že to, co dělá je 
správné: "Nyní vím, že mi Hospodin bude prokazovat dob-
ro, neboť mám za kněze lévijce." Soudců 17,13. Ve skuteč-
nosti však Míkajáš byl na cestě odpadnutí. Trochu mi to 
připomíná církev ve 21. století. Lidé se rozhodují podle 
toho, co je jim příjemné a jak to či ono cítí. Pravdy Božího 
Slova najednou nejsou důležité. A co naše domácí svaty-
ně? Jsou naše pokojíčky svatyní Ducha svatého, kde se 
modlíme a budujeme vztah s Pánem? Podle čeho se rozho-
dujeme? Je pro nás Písmo normou? Vidím moderní svaty-
ně, které podle způsobu užívání nám mohou sloužit, nebo 
škodit. Přes internet si jde pozvat do svého obývacího po-
koje množství kazatelů a nechat je, ať nám slouží. Vybere-
me si z jejich kázání, co se nám líbí. Poslechneme posel-
ství a někdy rádi přiložíme svou ruku na bolavou část své-
ho těla a přijímáme modlitbu za uzdravení. Pokud se modlí 
za posluchače modlitbu požehnání, jsme vtaženi do dění 
na monitoru a vírou přijímáme modlitbu požehnání. Znát 
osobní život a učení služebníka XY už není tak důležité. 
Není to moderní domácí svatyně? Někteří nepotřebuji ani 
navštěvovat svůj sbor. Společenství jde mít přes facebook 
nebo skype, kde si vzájemně lidé doporučují odkazy na 
kazatele (kněze). Na druhé straně je internet skvělý ná-
stroj k hlásání evangelia a budování vztahů s lidmi. Jde  
o to, jak s ním kdo zachází. 

Vraťme se k našemu příběhu. Míkajáš je pro nás mu-
žem, který si myslí, že má duchovní život v pořádku. Měl 
doma svatyni i kněze, a přesto se Hospodinu vzdaloval. 
Kolik dnešních věřících se snaží mnohými způsoby získat 
Boží požehnání. Vedou však tyto snahy na úzkou cestu, po 
které máme jít? Těsná je brána a úzká cesta, která vede  
k životu, a málokdo ji nalézá. Matouš 7,14. Zkoumejme 
své postoje a hledejme Pána ve svém pokojíku. Nežijme  
v nějakém sebeklamu. Pamatujme na slova Písma - Neboť 
přijde doba, kdy lidé nesnesou zdravé učení, nýbrž si 
podle vlastních žádostí budou shromažďovat učitele (třeba 
i přes internet), aby jim říkali, co je jim příjemné. 2.Tim. 
4,3. 
 Závěrem vás chci povzbudit, máme nádhernou výsadu - 
budovat Tělo Kristovo. Tak i my, ač je nás mnoho, jsme 
jedno tělo v Kristu a jeden druhému sloužíme jako jednot-
livé údy. Řím. 12,5. Pamatujme, že církev je sloup a opora 
pravdy. 1.Tim. 3,14-15. Pomozme ji budovat na skále a ne 
na písku. 
 Přeji Vám rok plný Boží milosti a nových zkušeností  
s Bohem. 
 

Lumír Folvarčný 

1/2015 
úvodník 

napsali 

modlitby 

narozeniny 

oznámení 

Ježíš mu řekl:  
„Já jsem ta Cesta, Pravda 
i Život. Nikdo nepřichází  
k Otci než skrze mne. 

Jan 14:6   



napsali OD INKY JÍROVÉ 

 Moji drazí sourozenci v Kristu Ježíši! Moje Boží rodino!
Jelikož ještě nemohu nějaký čas být mezi vámi, abych vám 
všem osobně poděkovala za vaše přímluvy za mé uzdrave-
ní, činím to alespoň touto formou. Chci vám říci, že si 
všech vašich modliteb, povzbuzení Božím Slovem, vaší 
podpory nesmírně vážím! Pochopila jsem, že Pán nás váž-
ně zabudoval do těla Kristova, a jak velice jeden druhého 
potřebujeme! Také, že bez modliteb že se nic slavného 
nestane! Je to úžasné, jak Bůh vyslýchá konkrétní volání 
našich srdcí a situace proměňuje! 
 Takže pro ty, kteří nebyli na nedělním shromku 23. 
listopadu (kde manžel hovořil o průběhu mé nemoci). 
 V červenci 2014 mi byla zjištěna recidiva karcinomu; 
jedno větší ložisko i drobnější metastáze. Toto bylo několi-
krát potvrzeno (ultrazvukem na gynekologii, CT, PET  
v Olomouci). Z toho důvodu mi byla již v září aplikována 
první silná chemoterapie 2. cyklu. Následkem byla neprů-
chodnost střev. Týden jsem byla s tímto problémem vyšet-
řována ve FNO. Střeva se zprůchodnit nepodařilo. Po roz-
hodnutí celého gynekologického týmu včetně chirurga 
jsem byla operována s tím, že bylo nezbytné realizovat 
mimotělní vývod z tenkého střeva. 
 Následovaly velké slabosti a úplné kolapsy. Díky Pánu, 
že On byl se mnou, ale i vy jste při mně stáli!!! Byla však 
naplánována další chemoterapie; tlak velice nízký a já 
jsem stále slábla a omdlévala. U lékařů nemožné mi pomo-
ci. Ve FNO jsme si vyžádali kontrolní vyšetření, abychom 
věděli, jak postupovat dále a abych měla potvrzení o mém 
zdravotním stavu. 
 Jediná naděje je v Bohu! Prosili jsme vás s manželem  

o modlitby za zázrak, aby Pán Bůh, náš milosrdný Otec, 
zhoubná ložiska odňal! Nyní máme potvrzeno, že náš Otec 
nás všechny vyslyšel - a skutečně - díky Pánu Bohu se nic 
zhoubného nenalezlo! Věříte v zázraky? Opravdu zázrak 
se stal! 
 Jenomže tím to vše ještě neskončilo. Kvůli vývodu z ten-
kého střeva je nutné neustále pít a často kvalitně jíst. 
Přesto téměř veškerá výživa odchází (vývodem) a zbývá 
málo pro výživu mého těla. Jde o neustálý úbytek na váze 
(nyní 12 kg) a s tím spojená i velká vyčerpanost s nebez-
pečím vyhladovění, i když chuť k jídlu mi nechybí. 
    Z tohoto důvodu si vás dovoluji znovu požádat o kon-
krétní modlitbu. Jde opět o zázrak!! Modlíme se, prosíme 
našeho Pána, aby ON činnost střev upravil a ta začala fun-
govat a výživa šla i do těla tak, aby bylo posíleno. Jinak je 
to beznadějné! 
 Lékaři ukončili chemoterapii i jakoukoli další léčbu na 
základě pátečních výsledků. Chemoterapie nebudou. Spo-
léháme jedině na Boží pomoc! 
 Boží Slovo říká, že náš Pán může působením své moci 
mezi námi učinit neskonale více, než zač prosíme a co si 
vůbec dokážeme představit! (Ef. 3/20) 
 Ano, v pátek se potvrdilo, že náš Bůh je Bohem zázraků 
a chceme na Něj, pouze na Něj, spoléhat! 
 Z celého srdce vám všem děkuji za vaše úpěnlivé 
přímluvy. Pouze náš Pán je mocen změnit každou situaci  
a dát naději i tam, kde žádná není! 
 S přáním Božího požehnání vám všem - moji nejmilejší - 
s láskou 

vaše sestra Inka (AC Havířov) 
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MODLITEBNÍ DOPIS BISKUPA 

Ti, kdo se dají vést Duchem Božím, jsou synové Boží. Římanům 8:14 
 

Drazí bratři a sestry ve sborech AC, 
verš pro rok 2015 jsem po modlitbách zvolil z Římanům 8,14 (viz výše). Z tohoto krátkého textu lze 
pochopit, že znakem skutečného křesťanství je ochota nechat se vést Duchem Božím. Pomyslná 
dělicí čára tedy nevede mezi „špatnými“ a „správnými“ církvemi, ale tam, kde jsou křesťané ochot-
ní podrobit své životy Bohu a Jeho vůli.  
  

Věřím, že vedení Duchem Božím bude jedním z témat příštího roku. Ve světě, kde jedinou jistotou 
je právě nejistota, potřebujeme být pevně zakotveni v Pánu. Zvu Vás tedy ke společnému modliteb-

ně-postnímu řetězu, abychom si vyprosili milost a požehnání pro nás osobně, pro naše sbory i pro celou církev. Mod-
lit se můžete podle toho, jak sami vnímáte situaci ve Vašich městech a sborech, předkládám jen některá obecná té-
mata: 

 

• Bůh je hoden na prvním místě oslavování, než k Němu přistoupíme s prosbami. 

• Vyznávejme v našich modlitbách poddanost a podřízenost Bohu. Hledejme vedení Jeho Duchem. Boží lid se 
během půstů před Hospodinem pokořoval – zkusme jej napodobit. 

• Modleme se za naše města a regiony, kde žijeme. Modleme se za ty, kteří mají v rukou moc, za politiky i osob-
nosti veřejného života. 

• Modleme se za jednotu v naší církvi. Jednota má velká zaslíbení, ale rovněž je cílem útoků ze strany toho Zlé-
ho. Kéž nám dá Pán milost být jednotní. Pamatujme na pastory, seniory, Radu církve, jakož i na nadsborové 
služby (TC, VOŠMT, Royal Rangers, služba dětem a mládeži a další) 

• Modleme se za misii. Pamatujme zvlášť na křesťany, kteří čelí pronásledování. Obzvlášť se modleme rovněž za 
cizince (imigranty) v ČR. 

• Nezapomínejme na ohniska konfliktu ve světě. Modleme se dále za situaci na Ukrajině i v Sýrii. Pamatujme na 
mocné tohoto světa. 

 

Přeji Vám Boží milost, ochranu a vedení v tomto roce. 
Martin Moldan 
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Všem oslavencům  
přejeme mnoho  

Božího požehnání 

Ať jsou veselí  
a radují se z tebe  

všichni, kteří tě hledají; 
ať říkají stále:  

"Bůh je velký" ti,  
kdo milují tvou spásu. 

 
Žalmy 70:5   

2. 1. 1967 Folvarčný 
Lumír 

2. 1. 1979 Gembický 
Tibor 

3. 1. 2002 Toráčová 
Ester 

5. 1. 1988 Koziel 
Jakub 

16. 1. 1991 Suknarovský 
Marek 

20. 1. 1967 Balogová 
Monika 

23. 1. 1980 Balážová 
Gizela 

30. 1. 1966 Balog 
Albert 

22. 1. 1982 Balog 
Emil 

Nadační fond Nehemia  

1. Irák 

 Radikálové postupně obsazují irácké území s cílem vybudovat 
 islámský chalífát. 
 Křesťané, kteří zůstanou v dobytých městech a vesnicích, jsou 
 postaveni před volbu: obrátit se k islámu, zaplatit výpalné 
 umožňující jim v oblasti zůstat, navždy opustit svůj domov ne-
 bo přijít o život. 
 Většina křesťanů uprchla do oblastí ovládaných Kurdy, avšak 
 ani tam nejsou zcela v bezpečí kvůli přeplněnosti táborů, ne-
 dostatku zdrojů a nebezpečí nákazy smrtelnými chorobami. 
 Nastala zima. Mnozí stále ještě nemají dostatek teplého oble-
 čení ani místo, kde by mohli přečkat v bezpečí a teple zimu. 

 

Modleme se: 

• za větší jednotu mezi křesťanskými skupinami, moudrost, 
ochranu i Boží moc 

• za radikály, aby Bůh zmařil všechny jejich zlé plány 
• za církev, která slouží uprchlíkům, aby měli dostatek síly  

a prostředků k pomoci 
• za odříznutí IS od finančních zdrojů 
• aby uprchlíci přežili ve zdraví zimu 

 

2. Ukrajina 

 občanská válka, neustálé boje, boj o moc, boj za svobodu, 
 tisíce mrtvých 

  Modleme se: 

• za ukončení války 
• aby nám Bůh dával sílu, moudrost ve službě válečným 

uprchlíkům i ostatním lidem 
• za finanční prostředky, aby mohla církev sloužit trpícím 
• za jednotu věřících na Ukrajině i v Rusku 
• za uzdravení lidí od nenávisti a neodpuštění 
• za množství lidí, kteří žijí ve strachu a depresi 
• za obnovu Ukrajiny a její vládu 

 

3. Sýrie 

 občanská válka, která již trvá 3,5 roku 
 neustálé boje a násilí 
 teroristické útoky proti nevinným 
 beznaděj, touha po svobodě 
 více než milión uprchlíků na útěku 
 křesťané jsou zde mučeni a zabíjeni, jejich ženy znásilňovány 
 a kostely pustošeny 
 

  Modleme se: 

• aby válka, násilí a boje skončily 
• za pokoj, naději a spasení 
• aby byli lidé i přes veškeré násilí otevření na evangelium  

a poznali sílu Boží lásky 
• za odvahu, sílu i naději pro křesťany, aby svou víru v Krista 

zachovali a dokázali ji sdílet 
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Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat 
osobně v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají 
vyhrazené právo starší sboru a pastor. Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SBN:   25. 1. 2015 

adresa: 
 

tel.:  
e-mail: 

web: 
BS:  

Apoštolská církev, Sborové noviny,  
Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6 
+420 596 318 745 
ackarvina@volny.cz 
www.ackarvina.cz 
105 101 764 / 0300 

Pravidelný měsíčník sboru Apoštolské církve v Karviné. 
SBN vychází pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. číslo 1, ročník 22 

Neděle 
Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 
Sobota 

4.1.15 
5.1.15 
6.1.15 
7.1.15 
8.1.15 
9.1.15 

10.1.15 

16:30 hod 
16:30 hod 
16:30 hod 
16:30 hod 
15:30 hod 
16:30 hod 
14:00 hod 

 Církev Bratrská, Ostravská 767 (Fryštát) - Fontána 
  Církev evangelická SCEAV (Fryštát) 
  Apoštolská církev (Za Panelárnou 2481/2, Ka - 6) 
 Křesťanské sbory (v CB - Fontana) 
 Husitská církev, Rehabilitační ústav, budova A (Ka - 8) 
 Církev Adventistů (Ka - 4, ulice Dačického 715) 
 SCEAV (Domov důchodců, Ka - 6) 

ALIANČNÍ TÝDEN 2015 

SBOR 
V konání dobra neumdlévejme; neochabneme-li, budeme sklízet 
v ustanovený čas. A tak dokud je čas, čiňme dobře všem, nejví-
ce však těm, kteří patří do rodiny víry. Galatským 6:9-10  
 

MLÁDEŽ 
Blaze muži, který se neřídí radami svévolníků, který nestojí na 
cestě hříšných, který nesedává s posměvači, nýbrž si oblíbil 
Hospodinův zákon, nad jeho zákonem rozjímá ve dne i v noci. Je 
jako strom zasazený u tekoucí vody, který dává své ovoce v 
pravý čas, jemuž listí neuvadá. Vše, co podnikne, se zdaří.  
Žalm 1:1-3 
 

DOROST 
Pomoc mi přichází od Hospodina, on učinil nebesa i zemi. Ne-
dopustí, aby uklouzla tvá noha, nedříme ten, jenž tě chrání. 
Žalm 121:2-3  

DĚTSKÁ SLUŽBA - BESÍDKY 
Blaze těm, kdo vedou bezúhonný život, těm, kdo žijí tak, jak učí 
Hospodinův zákon. Blaze těm, kdo zachovávají jeho svědectví, 
těm, kdo se na jeho vůli dotazují celým srdcem. Žalm 119:1-2 
 

ROYAL RANGERS 
Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky 
a rozvahy. Nestyď se tedy vydávat svědectví o našem Pánu; ani 
za mne, jeho vězně, se nestyď, nýbrž snášej spolu se mnou 
všechno zlé pro evangelium. K tomu ti dá sílu Bůh. 2.Timoteovi 
1:7-8 
 

CHVÁLY 
Nato mi řekl: "Toto je slovo Hospodinovo k Zerubábelovi: Ne 
mocí ani silou, nýbrž mým duchem, praví Hospodin zástupů. 
Zacharjáš 4:6   
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Seminář kurzů Alfa 
 

sobota 24.1.2015 
 

Pro každého něco, pro všechny hodně! 
 

modlitebna KS Praha  
(Na Žertvách 23, Praha 8) 
 

Hlavní řečník: Jan Bakker  
(Holandsko, Výkonný ředitel Alfy pro Evropu) 
Původně středoškolský učitel, léta vedl kance-
lář Alfy v Holandsku. Nyní výkonný ředitel 
Alfy v Evropě. 
http://www.kurzyalfa.cz/akce 


